



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

9 Января ул., д. 64, каб. 110, г. Оренбург, 460046,
тел. (3532) 78- 63- 05; 77-80-01 факс . (3532) 78- 63- 32, E-mail: aisp@mail.orb.ru

РЕШЕНИЕ

02 июля 2019 года

г. Оренбург

№ 2

«Об участии общественных организаций Оренбургской области в реализации регионального проекта «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография».

Реализация национального проекта «Демография», регионального проекта «Старшее поколение» требует привлечения внимания не только органов власти, но и гражданского общества в целом. Большим потенциалом располагают общественные объединения – профсоюзов (331 организация), национально – культурных автономий (25), религиозные объединения (599). Всего же в Оренбуржье насчитывается 2610 некоммерческих организаций. В 42 муниципальных образованиях районов и городов области действуют общественные советы (палаты).

Успешно взаимодействуют с органами государственной власти в решении социальных проблем граждан старшего поколения областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Оренбургская областная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Оренбургское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», автономная некоммерческая организация «Центр обращений граждан Дети войны».

Работы с пожилыми людьми находится в центре внимания общественных палат города Орска, Бузулука, общественных Советов муниципальных образований. Важным участником общественно – политической жизни региона стал Совет старейшин при Губернаторе Оренбургской области.

Для оказания социальных услуг пожилым людям и инвалидам привлекаются социально-ориентированные некоммерческие организации. В настоящее время в области доля участия НКО в этом секторе составляет 14,5 процентов. В 2018 году в реестр поставщиков социальных услуг на условиях государственно-частного партнёрства вошли две новые организации, предоставляющие комплекс социально-реабилитационных услуг пожилым

людям и инвалидам в стационарной форме. Всего социальной поддержкой и защитой граждан в области занимаются 378 СОНКО.

В сфере социального обслуживания пожилых людей населения трудятся более 3700 волонтеров, большинство — школьники и студенты. С начала года различные виды социальной помощи от них получили 6500 граждан, которым предоставлено 7000 услуг. Социальным службам области сегодня активно помогают 8 отрядов волонтеров «серебряного» возраста, которые объединяют 643 пенсионера. Они приняли участие в 10 благотворительных и социальных акциях.

К заботе о старшем поколении привлекается и молодёжь. Акции «Внучата на час», «Час доброты», «Снежный десант и другие дают старшему поколению возможность почувствовать свою значимость, передать свой жизненный опыт молодым, совершенствовать знания и умения для того, чтобы сохранить преемственность поколений.

За последние пять лет в Оренбургской области отмечается отрицательная динамика по большинству основных демографических показателей. Они характеризуются постоянным увеличением абсолютной и относительной численности граждан старшего поколения. Количество жителей старше трудоспособного возраста заметно превышает оптимальный уровень. На начало текущего года в области проживало 498084 человека старше трудоспособного возраста (25,1% населения), из них лиц старше 70 лет 174242 человека (8,8% населения). При этом в ближайшей перспективе представляется маловероятным ожидать достаточного притока населения в состав трудоспособного контингента.

Складывающаяся демографическая ситуация в области, как и в целом по России, обязывает органы власти всех уровней, представителей гражданского общества по иному взглянуть на роль и значимость старшего поколения. Главные направления этой работы определены Указом Президента РФ в национальном проекте «Демография».

Для реализации национального проекта в Оренбургской области утверждён региональный проект «Старшее поколение». Он содержит цели, задачи и направления государственной политики, реализация которых должна улучшить качество жизни граждан старшего поколения в зависимости от их индивидуальной нуждаемости и потребностей, обеспечить более эффективное использование их потенциала и участие в жизни общества.

Большой блок регионального проекта «Старшее поколение» посвящен совершенствованию медицинской помощи по профилю «гериатрия», увеличению охвата пожилых людей профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию, до 70 процентов.

В рамках проекта «Старшее поколение» серьезные задачи стоят и перед органами труда и занятости. Переобучение и дополнительное профессиональное образование получают около пяти тысяч граждан предпенсионного возраста.

В Оренбуржье реализуется широкий спектр политических, общественных и культурных мероприятий, направленных на содействие формированию положительного представления о гражданах старшего поколения.

При всем многообразии общественных институтов не всегда обеспечивается возможность участия граждан старшего поколения в жизни общества, что не способствует улучшению качества жизни этой категории людей.

В обществе остаются негативные тенденции, связанные с дискриминацией по возрастному признаку, а также существуют стереотипы, принижающие роль пожилых людей и формирующие общий негативный фон по отношению к гражданам старшего поколения.

Проблемы граждан старшего поколения имеют объективные основания, носят долговременный характер и требуют постоянного внимания, решение вопросов, связанных с улучшением здоровья, социального, экономического и психологического самочувствия, материального благополучия людей старшего поколения, выходит за пределы отраслевого подхода и требует мобилизации усилий всех структур общества.

В рамках реализации проекта «Старшее поколение» предстоит серьезная совместная работа органов власти, представителей бизнеса и гражданского общества для того, чтобы люди «серебряного возраста» могли достойно и гармонично жить, получать от общества то, что нужно и давать ему то, что они хотят и могут.

Общественная палата Оренбургской области

РЕШИЛА

Рекомендовать:

Правительству Оренбургской области:

1. Обеспечить эффективное межведомственное взаимодействие для равного доступа граждан старшего поколения к комплексной медико-социальной помощи, создать в регионе единую информационную базу данных граждан пожилого возраста – получателей социальных услуг различных ведомств;
2. Способствовать созданию в области сети социальных учреждений на условиях государственно-частного партнёрства;
3. Разработать региональную программу для электронных, печатных и Интернет-СМИ по пропаганде здорового образа жизни, популяризации правил счастливого долголетия среди населения Оренбургской области с финансированием из регионального бюджета.
4. Продолжить работу в части реализации мероприятий по содействию трудовой занятости граждан старшего поколения и вовлечению их в образовательные программы.
5. Активизировать работу по созданию Попечительских советов в социально-ориентированных учреждениях и организациях Оренбургской области, а так же по развитию системы благотворительности в пользу социально-ориентированных учреждений и организаций области.

